A buborékban levd idedlis gz nyomaésa a folyadék « feliileti fesziiltségétsl és a gdmb sugaratol fligg. A gbmbben
lev6 gaz nyomaséval a feliileti fesziiltség keltette nyomés tart egyensilyt. Egy f6korre felirva az er6k egyensulyat:

r’mp = 2rna.

Ebbél a gaz nyomaésa

p=2a/r.
A két buborékban levs gaz egylittes térfogata

4r37
3
Ha az egyesiilés hirtelen torténik, akkor az idedlis giz és kornyezete k6zott nincs id6 hdcserére, azaz a folyamat
adiabatikus. Ekkor igaz, hogy pV" = A&ll., ahol k a géz allandé nyoméson és allandé térfogaton mért fajhéjének
hanyadosa.
Az egyesiilés utan a buborék sugara legyen r1, nyomasa pedig p;. A nyomasra igaz, hogy

V=2

P11 = 2@/7"1,
a gémb térfogata pedig
4737
Vi= 3

Kozvetleniil az egyesiilés utani allapotra felirhatjuk, hogy
pV" =p1 V"

Behelyettesitve az elébbi kifejezéseket, kapjuk, hogy
200 (8r371\" 2« 47“%71' "
r 3 N 3 '

ry = 28/ Br=1)p

Ebbél adodik, hogy

Hosszabb id6 elteltével bedllo egyensilyt az el6bbi adiabatikus allapotvaltozas helyett izotermikus allapotvaltozassal
kell kiszamitani, mert a folyadék nagy hékapacitasa miatt nem valtozik a rendszer hémeérséklete, a buborékban levs
gaz hémérséklete a kiindulédsi értéket veszi fel. Vegyiik észre, hogy ez az eset annyiban tér el az el6z6tsl, hogy itt
specialisan x = 1; tehat

=2
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